
 

№ Задание 4 (без ответов)  

1 В сборнике билетов по математике всего 25 билетов, в 10 из них встречается вопрос по 

теме "Неравенства". Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене 
билете школьнику не достанется вопроса по теме "Неравенства". 

 

2 
В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в 

сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых. 
 

3 
В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. Найдите вероятность 
того, что выпадет хотя бы дверешки. 

 

4 

В группе туристов 5 человек. С помощью жребия они выбирают двух человек, которые 

должны идти в село в магазин за продуктами. Какова вероятность того, что турист Д., 

входящий в состав группы, пойдёт в магазин? 

 

5 

В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Финляндии, 7 спортсменов 

из Дании, 9 спортсменов из Швеции и 5 — из Норвегии. Порядок, в котором выступают 

спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который 
выступает последним, окажется из Швеции. 

 

6 

Научная конференция проводится в 5 дней. Всего запланировано 75 докладов — первые 

три дня по 17 докладов, остальные распределены поровну между четвертым и пятым 

днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад 
профессора М. окажется запланированным на последний день конференции? 

 

7 

Конкурс исполнителей проводится в 5 дней. Всего заявлено 80 выступлений — по одному 

от каждой страны, участвующей в конкурсе. Исполнитель из России участвует в конкурсе. 

В первый день запланировано 8 выступлений, остальные распределены поровну между 
оставшимися днями. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Какова 

вероятность, что выступление исполнителя из России состоится в третий день конкурса? 

 

8 

Проводится жеребьёвка Лиги Чемпионов. На первом этапе жеребьёвки восемь команд, 
среди которых команда «Барселона», распределились случайным образом по восьми 

игровым группам – по одной команде в группу. Затем по этим же группам случайным 

образом распределяются ещё восемь команд, среди которых команда «зенит». Найдите 

вероятность того, что команды «Барселона» и «Зенит» окажутся в одной группе. 

 

9 

Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников разбивают на игровые 

пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 

26 бадминтонистов, среди которых 10 спортсменов из России, в том числе Руслан Орлов. 
Найдите вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо 

бадминтонистом из России. 

 

10 

На чемпионате по прыжкам в воду выступают 25 спортсменов, среди них 8 прыгунов из 

России и 9 прыгунов из Парагвая. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. 
Найдите вероятность того, что шестым будет выступать прыгун из Парагвая. 

 

11 
Вася, Петя, Коля и Лёша бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность 

того, что начинать игру должен будет Петя. 
 

12 

В чемпионате мира участвуют 16 команд. С помощью жребия их нужно разделить на 
четыре группы по четыре команды в каждой. В ящике вперемешку лежат карточки с 

номерами групп:1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4. Капитаны команд тянут по одной 

карточке. Какова вероятность того, что команда России окажется во второй группе? 

 

13 

В группе туристов 30 человек. Их вертолётом в несколько приёмов забрасывают в 
труднодоступный район по 6 человек за рейс. Порядок, в котором вертолёт перевозит 

туристов, случаен. Найдите вероятность того, что турист П. полетит первым рейсом 

вертолёта. 

 

14 
В группе шесть человек, среди них – Михаил и Олег. Группу случайным образом делят на 

3 пары. Найти вероятность того, что Михаил и Олег окажутся в одной паре. 
 

15 
За круглый стол на 9 стульев в случайном порядке рассаживаются 7 мальчиков и 2 

девочки. Найдите вероятность того, что обе девочки будут сидеть рядом. 
 

16 

Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент сломались и 

перестали идти. Найдите вероятность того, что часовая стрелка остановилась, достигнув 

отметки 10, но не дойдя до отметки 1. 

 

 



 

№ Задание 4 (с ответами)  

1 В сборнике билетов по математике всего 25 билетов, в 10 из них встречается вопрос по 

теме "Неравенства". Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене 
билете школьнику не достанется вопроса по теме "Неравенства". 

0,6 

2 В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в 

сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых. 

0,14 

3 В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. Найдите вероятность 
того, что выпадет хотя бы две решки. 

0,5 

4 В группе туристов 5 человек. С помощью жребия они выбирают двух человек, которые 

должны идти в село в магазин за продуктами. Какова вероятность того, что турист Д., 

входящий в состав группы, пойдёт в магазин? 

0,4 

5 В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Финляндии, 7 спортсменов 

из Дании, 9 спортсменов из Швеции и 5 — из Норвегии. Порядок, в котором выступают 

спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который 
выступает последним, окажется из Швеции. 

0,36 

6 Научная конференция проводится в 5 дней. Всего запланировано 75 докладов — первые 

три дня по 17 докладов, остальные распределены поровну между четвертым и пятым 

днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад 
профессора М. окажется запланированным на последний день конференции? 

0,16 

7 Конкурс исполнителей проводится в 5 дней. Всего заявлено 80 выступлений — по одному 

от каждой страны, участвующей в конкурсе. Исполнитель из России участвует в конкурсе. 

В первый день запланировано 8 выступлений, остальные распределены поровну между 
оставшимися днями. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Какова 

вероятность, что выступление исполнителя из России состоится в третий день конкурса? 

0,225 

8 Проводится жеребьёвка Лиги Чемпионов. На первом этапе жеребьёвки восемь команд, 
среди которых команда «Барселона», распределились случайным образом по восьми 

игровым группам – по одной команде в группу. Затем по этим же группам случайным 

образом распределяются ещё восемь команд, среди которых команда «зенит». Найдите 

вероятность того, что команды «Барселона» и «Зенит» окажутся в одной группе. 

0,125 

9 Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников разбивают на игровые 

пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 

26 бадминтонистов, среди которых 10 спортсменов из России, в том числе Руслан Орлов. 
Найдите вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо 

бадминтонистом из России. 

0,36 

10 На чемпионате по прыжкам в воду выступают 25 спортсменов, среди них 8 прыгунов из 

России и 9 прыгунов из Парагвая. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. 
Найдите вероятность того, что шестым будет выступать прыгун из Парагвая. 

0,36 

11 Вася, Петя, Коля и Лёша бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность 

того, что начинать игру должен будет Петя. 

0,25 

12 В чемпионате мира участвуют 16 команд. С помощью жребия их нужно разделить на 
четыре группы по четыре команды в каждой. В ящике вперемешку лежат карточки с 

номерами групп:1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4. Капитаны команд тянут по одной 

карточке. Какова вероятность того, что команда России окажется во второй группе? 

0,25 

13 В группе туристов 30 человек. Их вертолётом в несколько приёмов забрасывают в 
труднодоступный район по 6 человек за рейс. Порядок, в котором вертолёт перевозит 

туристов, случаен. Найдите вероятность того, что турист П. полетит первым рейсом 

вертолёта. 

0,2 

14 В группе шесть человек, среди них – Михаил и Олег. Группу случайным образом делят на 

3 пары. Найти вероятность того, что Михаил и Олег окажутся в одной паре. 

0,6 

15 За круглый стол на 9 стульев в случайном порядке рассаживаются 7 мальчиков и 2 

девочки. Найдите вероятность того, что обе девочки будут сидеть рядом. 

0,01 

16 Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент сломались и 

перестали идти. Найдите вероятность того, что часовая стрелка остановилась, достигнув 

отметки 10, но не дойдя до отметки 1. 

0,25 

 


